

UN SCURT MEMORIU ÎN ALPINISMUL BIHOREAN

1888 - s-a înființat **Asociația Carpatină Bihor**

1896 - această asociație a dispărut

1905 - 5 martie s-a înființat **Asociația Carpatină Ardelană Filiala Vadu Crișului**, având ca președinte pe Groful Zichy Ödön

1926 - aprilie s-a înființat **Touring Club România (TCR)**

1927 - iulie TCR secția Munții Apuseni

1929 - octombrie **Clubul Sprotiv Turistic Oradea**: Papp Lajos, Makos Kálmán, József și Imre.

1929 - iarna se organizează filiala de Ski și Sanie

1932 - februarie se înființează **Clubul Turistic Bihor (CTB)**

1935 - 10 noiembrie se înființează **Asociația Turistică Vulturii** membru fondator Somogyi Sándor

1936 - 21 martie se înființează **Oficiul Național de Turism (ONT)**

1937 - 16 iunie s-a interzis CTB-ul

1946 - Somogyi Sándor devine conducatorul ONT-ului in Bihor

1947 - **Școală de Schi in Stâna de Vale** cu participare a 10 membri care mai târziu au format baza schiului Orădean

1949 - s-a desființat ONT - ul fiind înlocuit de **Asociația Turistică al Consiliului Sindicatelor din România**



Munții Bihor prin sălbăția lor au atras turiștii dornici de aventuri extreme . La sfârșitul anilor 50 crescând numărul turiștilor care au vrut să vadă frumusețile naturii nu doar din văi, echipandu-se cu corzi și pitoane au început să urce stâncile din **Vadu Crișului**.

Stâncile din Vadu Crișului au însemnat o școală foarte bună de-a lungul timpului ceea – ce se vede și azi după 60 de ani in care au fost nenumărate participări la stagii și concursuri regionale, naționale, internaționale a alpiștiștilor Bihoreni.

1952 - s-au terminat 366 km de poteci turistice cu 266 de stâlpi de marcaje și 190 de săgeți indicatoare, având rol de ghidare și siguranță.

1952 - Somogyi Sándor organizează o școală de tehnici elementare în alpinism, în același timp se

înființează **Clubul Voința Oradea**.

1952 - are loc prima alpiniadă din țară care a fost castigată de clubul Oradean prin reprezentanții : Moldován András și Fényes György , Dr. Kerekes Pál și Papp György. De numele lor se leagă pitonarea traseelor Crucea Dreaptă , din Mijloc, Sörös și Kintorna.

1953 - Sörös 3A- Papp György , Fényes György și Dr. Kerekes Pál.

1954 - Crucea Dreaptă 4A - Papp György, Dr. Kerekes Pál și Kiss Béla

1956 - Crucea Mijlocie 4A - Papp György, Dr. Kerekes Pál și Kiss Béla

1962 - Crucea Stângă 4A (7 noiembrie)- Szabó Béla, Balogh Károly

1964 - Ferenczi 4A (Grotă cu porumbei) Ferenczi László, Dobrai Péter și Szalma Mihály

În 1954 se organizează primul concurs cu numele de "**7 noiembrie**" în **Vadu Crișului**. Până în 1960 au participat mai mult cățărători din Cluj și Oradea iar după 1960 a devenit concurs interjudețean urmând să fie înscris în rândul concursurilor organizate de Federația de specialitate, fiind organizat în fiecare an în data de 7 noiembrie. În perioada anilor 60 în cadrul secției de alpinism al Clubului Voința, în urma alpiniștilor amintiți mai sus vine o nouă generație de cățărători: Malozsák Sándor, Sas Gyula, Balog Imre, Balog Károly, Labancz József, Gogucz Éva, Újlaki Piroška.....etc.



1967-1968 - pe lângă Direcția de Sănătate Publică Bihor se înființează **Asociația Sportivă Sănătatea**secția de Alpinism coordonată de Lörinczi Ottó. La membri existenți în momentul respectiv, Szöllösi László (Venyige), **Obermayer Péter**, se alătură mai mulți speologi amatori având interes să învețe tehnicile de bază folosite în alpinism, din care cei mai mulți au rămas în club seduși de frumusețea alpinismului.

Cei mai mulți fiind de aceeași vârstă și au demonstrat ca sunt cățărători foarte talentați: Ilyés Gyula , Ilyés József, Gáspár István, Wittmann Péter, Süket Imre (Zsolaj), Kiss Katalin, Erdei Gábor(Pötyi), Kajtsa Károly, Májer Ferencz, Botos János, etc.

1969 - Wild Ferencz , Rády Gábor au deschis Surplomba Neagră 4B/ 8+ în Vadu Crișului.

1971 iarna - alpiniștii clubului Sănătatea la rugămintea Federației participă la tura Memorială de 50 de ani de la înființarea PCR.

În **1971** echipa formată din Obermayer Péter, Ilyés Gyula și Gáspár István participă la concursul național din Cheile Bicazului unde într-un accident tragic Obermayer Péter moare. Acest eveniment tragic lasă o amprentă grea pe munca și finanțarea secției până la urmă ajungându-se la desființarea ei.

1970-1971 - se înființează Cercul Turistic Tipograf: Marossy Anna , Somogyi Sándor, Cartiș Liviu .

Oradea rămâne fără Asociație de profil alpin pe moment. Ilyés

Gyula se transferă la ASA

Brasov, devenind multiplu campion național luând parte și la o expediție în Mții. Pamir.

1972 primăvara - Kádár Gyula și Gáspár István fac o încercare de a reinființa secția de alpinism în cadrul asociației Voința, dar din păcate cu toate eforturile lui Bányai István fără succes.

1972 toamna - s-a înființat secția **Rapid CFR** sub conducerea lui Szabó Béla fiind tot odată și antrenor. În același an Paută Eugenia (Gina) este vicecampionă în categoria feminin pe echipe. Mulți sportivi au plecat de la Sănătatea la CFR Rapid completând lista noilor

membri: Matyi Dezső, Schwartz Béla, Kovács Ferencz, Lucza Ibolya și mulți alții care au fost legitimați în alte asociații, cum ar fi Rády Gábor.

Clubul Rapid cu ajutorul federației organizează mai multe concursuri de juniori, seniori și feminin. Tot în această perioadă se înscriu tot mai mulți sportivi talentați : Paută Eugenia, Szöllösi Anna, Csarnai Éva, Paută Adrian, Jurca Tiberiu, Godza Imre, Ilyés József, Ilyés Gyula, Gáspár István, Német Lajos (Csiga), Nagy Sándor, Potrovita Liviu, Dimitris Karaianis (Take), Hajner János (Rubi), Szabó Sándor (Samu), Rády Gábor, Wittmann Péter, Kajtsa Károly, Majer Ferenc, Erdei Gábor (Pötyi), Ille László, Ille Lajos, Zétényi...., Kiss Géza, Tömő Sándor, Bíró László, Faragó József (Fari), Nagy Tibor, Szabó Gyula (Kínai), Pop Ștefan (Pápi), Letea Mircea, Dietrich Gustav....



1973-1974 - sub conducerea doamnei Marossy Anna se înființează un curs de 3 ani de ghid turistic și printre lectorii invitați se numără și Dr. Györfi Lajos Medic salvamont.

1973 mai - Clubul Rapid participă la Cupa Nera organizat de Direcția Județeană de Sport Timis unde ocupă locul 2 în concursul pe cluburi, iar echipa formată din : Ilyés József și Gáspár István obțin locul întâi.

1973 - din lipsă de finanțare cupa Vadu Crișului are loc dar neoficial

1974 - Ilyés József, Kajtsa Károly, Botos Öcsi deschid traseul Grota Zânelor(Ocsi) 5A/8-

1974 - Adrian Paută cațără traseul Fisura Albastră iarna

1977 - Süket Imre termină traseul Obermayer 5A început cu Obermayer Péter (în 1977 din

păcate nu mai era în viață)

1977 - Gáspár István deschide traseul Tinereții 4A/6+

1977 - Gáspár István, Walkersdorfer Éva, Nagy Sándor deschid traseul Éva 4A/7+
– Fucskó László a început să cațere în noiembrie 7 la alpiniada din Vadu Crisului

1978 - Cupa Vadu Crișului participă 14 asociații și cluburi

1978 - Ille László și Godza Imre deschid Surplomba Mare 4B

- Fucskó László - aprilie Cheile Turzii

– Creasta Ascuțită și Vigh Tibi mai Fisura Albastră varianta Cristea
(prima echipă din Oradea împreună cu Withman Péter în 10 ore, a apărut un articol în ziarul Fáklya).

- august Fisura Albastră directă (prima echipă din Oradea împreună cu Ille László în 6 ore)

- august Speranței (prima echipă din Oradea cu Ille Laszlo în 8h)

- decembrie-1979 ianuarie Bucegi –Hermann Buhl, Policandru și Fisura

Mult Dorită

1979 - Karaianis Dimitris și Hajner János deschid traseele Trandafirul Sălbatic și Vama Sării, în această perioadă a început să cațere în Vadu Crișului Fucskó László, fost președinte al Clubului Elit GHM.

1979 - Din Clubul Rapid au plecat câțiva sportivi și au înființat secția **IAMT- Padiș** sub conducerea lui Biró László

- Fucskó László - ianuarie Bucegi –Hermann Buhl, Policandru și Fisura Mult Dorită

- iunie- august Bucegi Fisura Albastră , Speranței cu Faragó József 6 ore, Fisura Roșie, Fisura Verde.

- Cheile Bicazului- Armata, Santinela și Fisura Neagră.

- sept. suferă un accident în traseul Independenței unde rămâne paralizat o vreme la ambele mâini iar doctorii îi prezic , ca nu va putea nici măcar să scrie.

1980 - Fucskó László - iunie-august Bucegi – Albastră și Speranței într-o zi, Dinamo + Mult Dorita, Buila Vânturarița- Paianjenul Galben și Phoenix.

- Cheile Bicazului – Surplomba din Gâtul Iadului , Artei, Armata, Fisura Surduc.

- 16 octombrie fugă în Iugoslavia, 1980 -1984 Australia, Noua Zeelandă și USA.

1981 - Paută Adrian Creasta Făgărașului iarna

- Fucskó László - Tasmania – Frenchman's Cap , Australian route 6b/6c/A3, 450m și o premieră trad de 350m 6a/A1

1982 - Gáspár István deschide traseul Kis Gaspar 4A/7-

Kiss Tivadar , Szabó Bélla, Kiss Géza deschid traseul Secuilor 5A/9

1982 - Cu sprijinul Primăriei din Dr. Petru Groza se înființează o echipă Salvamont sub conducerea lui Mátyási Sándor

1982 - Benedek Tamás și Faragó József deschid traseul Fragilor în memoria lui Benedek Csaba

- Fucskó László - august-septembrie Mont Cook north Face, direct rout TD+ 900m mixt- 6

1983 - Echipa Paută Adrian, Paută Eugenia (Gina) parcurge Creasta Făgărașului iarnă

- Fucskó László - Watzmann perete sudic (Berthesgadener Alpen-Germania), Buhl route TD 6a/A0

- Fodor Robert - primele trasee cățarate prin Vadu Crișului (Creasta Șarpelui, Diedrul Mic, Fetelor)

echipa : Kuki , Gelu, Felix, Eger, etc

1984 - se înființează secția de Alpinism **Mecanica** sub conducerea lui Ardelean Gavril, membri fiind: Ardelean Gavril, Ardelean Mihai, Marin Căbut, Liviu Popa, Vodă Dragoș, Sabau Ionica și din 1987 Gáspár István, în acest an la Cupa Vadu Crișului au participat 14 secții de alpinism din diferite cluburi. Echipa Ardelean Gavril și Marian Cabut au luat locul 3.



Stâncile din Vadu Crișului prin complexitatea lor au asigurat o înaltă pregătire pentru cățărătorii crescuți și școliți în această zonă, dovada fiind că în acele timpuri în primele 3 cluburi din țară activau alpiniști orădeni, aceștia fiind: Ilyés Gyula – Armata Brașov, Ilyés József și Kiss Katalin – Politehnica Timișoara, Gáspár István – Universitatea Cluj. După câțiva ani 3 alpiniști orădeni: Ilyés József, Kajtsa Károly respectiv Gáspár István ajung la Minerul Bălan din Județul Harghita, fiind membrii de bază ai acestei asociații în acea perioadă, iar în 1978 au câștigat Cupa FRTA.

1985- Fucskó László - Olan 3565m face nord _ Desmason ut 1100m ED+ 6a/A3

- Lovas József- - practică alpinismul și speologia împreună cu câțiva prieteni Farkas István (Mazsi), Poroszlay Csaba, Tolvay Tibor 1987-88 - îi are ca coechipieri pe Fűles (Lázár J.) și Kuki (Piros Péter)
- Fodor Robert - cu aceeași echipă tot în Vadu Crișului traseul Casa Zmeului 3B., Ferenczi, 7 Noiembrie

1986 - Paută Adrian și Borodan Dorel deschid trasee noi în pereții mari din Vadul Crișului:

Cireșul Sălbatic 5A/7/A1 și Intersectat 3A/7-.

Vecan Marius fiind legitimat la Clubul Mecanica deschide traseul Diedrul Albastru 4A/9-/A1.

Se realizează traseul Anonimus, primul de gradul 6A din Vadu Crișului, deschis de Paută Adrian, Borodan Dorel și Vecan Marius.

- Fucskó László - Ailefroide 3954m face nord Devies-Gervasutti ED 6a/A1

1987-06-20 - Consiliul Popular Județean Bihor prin hotărârea cu nr de cod 248/20.06.1987 a înființat **Salvamont Bihor**.

- Barnău Adrian - trasee clasice în Vadu Crișului, Cheile Turzii, Herculan, Bucegi, Prapastiile Zărnești
- Fucskó László - Barre des Ecrins 4102m fata nordica

1985-1989 - Asociația Sportivă **Înfrățirea** prin secția speo-alpină **Cristal Oradea**,

organizează școală speo-alpină cu numele de SPAL în Vadu Crișului, sub îndrumarea lui Nicolae Baticu, prin care se însușesc tehnicile de alpinism, speologie și de salvare pentru Salvamontul Bihorean .

La sfârșitul anilor 80 se divizează în două **Clubul Tipograf**.

Din **1986-1989** o parte are activitate în cadrul salvamontului sub numele de Prietenii Apusenilor sub comanda lui Somogyi Sándor, iar cealaltă parte rămâne în cadrul tipografiei sub comanda lui Kotlacsik Irén.

1988 - Fucskó László - Grand Jorasses 4208m fata nordica Cassin route ED- 6c/A1 14h nonstop.

- Lovas József - Retezat iarna cu Kuki și Vajda Gyula

- Barnău Adrian - Öcsi 5A, Cheile Turzii- Fisura Scoruș 4B- iarna

1989 decembrie - trei alpiniști talentați din Bihor: Piros Péter, Leo Felix și Copil Gelu și-au pierdut viața într-o avalanșă în Mții. Făgăraș zona Bâlea Lac.

La sfârșitul anilor 80 începutul anilor 90 pe lângă alpiniștii rămași în țară (Paută Adrian, Borodan Dorel, Vecan Marius, Szöllösi István, etc) apare o nouă generație de cățărători, iar spre mijlocul anilor 90 se realizează treptat un schimb de generații.

- Fucskó László - Nanga Parbat 8125m Himalaya Pakistan stil alpin- Buhl route + varianta Grison, Fucsko, Paulik - varf neatins.

- septembrie Eiger 3970 perete nordic traseul Heckmair 1800m , ED, mixt/6a/ A0

- partea vestica a Alpilor Mici din Franta, Khaos 400m / 6c / A3

- Fodor Robert – 1989 - 1990 toate traseele existente la acea vreme în Vadu Crisului

† **Szuhi László**



- Szuhi László – 1989 - 1990 toate traseele existente la acea vreme în Vadu Crișului

- Barnău Adrian - Vadu Crișului: Öcsi, Obermayer, Crucile, Ferenczi, etc cățarate vara și iarna

- Bucegi –trasee în zona Coștila , Herculane / Grota Haiducilor 4A

După 1989 fiind privilegiați de libera trecere a frontierelor alpiniștii bihoreni și-au achiziționat echipamente de o calitate superioară decât cele existente până la acel moment, fapt care a dus și la unele transformări a tehnicilor de deschidere a noi trasee, în același timp o nouă formă de cățărare ia avânt Escalada sportivă.

În această perioadă cățărătorii bihoreni activi fiind următorii:

Tavaszi János, Vecan Marius, Lincar Nicolae, Sedevi Imre, Pintér István, Benedek Tamás, Paută Adrian, Paută Raluca, Fodor Róbert, Medra László, Kovács Ferencz, Lovas József, Buzási Zoltán, Szuhi László, Lukács Liviu, Miheș Dorel, Farkas Attila, Csáki Károly, Csáki István, Oláh Attila, Vătămăș Petru, Józsa Sándor, Papp Zoltán, Szántován Attila, Maghiar Cristian, Kecse Attila, Camerzan Emil, Pontoș Laurentiu, Neagoie Liviu, Seres Valentin, Lascu Sebastian, Szokolszky István, Ghitea Remus, Elek Benjamin, Barnău Adrian, Holubák Ferencz, Barbur Remus, Kosztin Rudolf, Petrica Ionut, Pop Cristian, ...

1990 - se deschide o nouă zonă de cățărare la al doilea tunel (peretii nordici) , primele trasee fiind : Fisurile suspendate și Creasta Șoimului deschise de Vecan Marius și Lincar Nicolae.

- Paută Adrian - Caucaz
 - Peninsula Crim
- Sedevi Imre - Alpinada Șuncuiuș, locul I
 - alpiniada Vadu Crișului concurs pe echipe cu Kecse Attila locul 1 și locul 3 individual
- Fucsko Laszlo - expeditia Dhaulagiri Himalaya/Nepal 8167m, traseul elvetian in stil alpin
 - Danet, Ferier, Paulik, Fucsko - varf neatins.
 - primește diploma de Ghid Montan Francez

1991 - Paută Adrian - Peninsula Crim

- Sedevi Imre - alpiniada Vadu Crișului concurs pe echipe cu Kecse Attila locul 1 și locul 3 individual
- Lukacs Liviu - Caucaz
- Pintér István - alpiniada Vadu Crișului locul 2 în echipă cu Ghitea Remus
- Fucskó László - Anapurna – Himalaya – Nepal 8091m, la a doua tentativă de ascensiune colegul și prietenul său apropiat Juan Miguel Paulik dispăre într-o avalansă, varf neatins. Ultima expeditie pe 8 miari.
- Fodor Robert - Cheile Crăciunesti: Pintenul Vanatariei, Central, Hornului, Grota Corbilor.
- Szuhi László - Cheile Craciunesti: pintenul Vanatariei, Central, Hornului, Grota Corbilor.
- Barnău Adrian - Creasta Pietrei Craiului iarna, Bucegi- Fisura Albastră 6B
- Ghitea Remus - a participat la Alpiniada de la Vadu Crișului, coleg de coarda fiind Pinter Istvan și a obținut locul 2.

1992 - Lovas József - - Cheile Bicazului escaladează traseele :

- XX-a aniversare – în echipă cu Búzási Zoli, Santinela de la gâtul iadului – în echipă cu Búzási Zoli, Armata în echipă cu Pintér István, Fecioarei în echipă cu Búzási Zoli, Fisura Neagră Surduc în echipă cu Búzási Zoli
- Lukacs Liviu - Alpiniada Vadu Crișului concurs pe echipe cu Pinter Istvan locul 1
- Fucskó László - alpiniada Vadu Crișului locul 1 în echipă cu Lukács Liviu
 - februarie Spitzberg – expeditie de traversare est_vest / Mai multe premiere de culoar și fete mixte D+/TD+ 700/1200m 5/WI5+/M6/7
 - face parte dintr-o expediție stiintifica franceza la polul nord. Meije alpii Sudici perete Nordic direct 1100m TD+ / M6/ 6a / A2
 - Eiger 3970m perete Nordic traseul American si Heckamair ED+ / mixt /6a/ A3 Fata vestica din Petit Dru – Directa Americana Ed+/A4/6c/ M5
 - 1992-1996 Instructor de alpinism .
- Fodor Robert - Mții. Bucegi: Fisura Rasucită, Hermann Buhl, Creasta Coștila Galbinele, Fisura Albastră
- Szuhi László - Bucegi: Fisura Rasucită, Hermann Buhl, Creasta Coștila Gălbinele, Fisura Albastră

1993 - Lovas József - Cheile Aiudului Traseul Turnul Cetatii Fisura Tisei

- Cheile Turzii – Madonna Neagră, Vigh Tibi, Csipkes, Fekete Macska
- Alpiniada de la Vadu Crișului locul doi 2 pe echipe cu Kovács Ferencz (Kuzma)
- Paută Adrian - Thian Shan – Han Tengri 7000m Kazakstan
- Lukacs Liviu - Thian Shan – Han Tengri 7000m
- Sedevi Imre - campionatul național la juniori pe echipe locul 2
 - cupa româniei pe echipe locul 1
 - cupa româniei individual locul 1
- Pintér István - expediția Thian Shan , Han Tengri 7000m împreună cu Paută Adrian și Lukács Liviu
- Fucskó László - Pic Lenin 7495m Pamir/ Rusia fața nordică traseul German TD+/mixt/ 80°/ 90°.
 - Patagonia/Argentina 1993 Gd. Jorasses 4208m face nord Mc Intyre/Colton 1200m ED+ mixt6/Ice 6/5c
- Fodor Robert - Cheile Bicazului: Fisura Neagră, Santinela, Pintenul lui Cătălin,
 - Valea Cernei : Peretele Șoiumului, Degetul Lui Hercule, Viperei, Hornul cu Trandafiri, Hornul Șoimului./ Peretele de la Crucea Alba: Fisura Oblică, Licuriciul,

Scorpionul. / Peretele de la Bobot: fisura Bobot

- Szuhi László - Cheile Bicazului: Fisura Neagră, Santinela, Pintenul lui Cătălin,
- A cățărat în Ungaria, Maroc, Croația, Slovacia.

- 1994**
- Lovas József - 1994-2006 Escaladă sportivă în zone din Ungaria : Csobánka, Tardosbánya, Mogyorósbánya, Cariera Kecsehegy
 - Lukacs Liviu - Alpiniaada Vadu Crișului concurs pe echipe cu Pinter Istvan locul 2
- A cățărat multe trasee clasice din țara ...
 - Sedevi Imre - alpiniaada Vadu Crișului individual locul 2
 - Fucskó László - alpiniaada Vadu Crișului locul 2 în echipă cu Lukács Liviu (aniversarea de 40 de ani de alpiniaadă Vadu Crișului)
- Baghirati 3 6354m Himalaya/Garhwal/India face nord 1400m Direct route
 - Fodor Robert - Suhardul Mic: Creasta frumoasa, Pintenul, Creasta Hornului Roșu, Cheile Turzii, Aiud, Craciunesti, Pietrele Ampoitei, Intre Galde,
- 1989-1994 a cățărat mai mult creste si vai alpine în Bucegi , Făgăraș, Retezat, Parâng, Piatra Craiului, Ceahlău, Rodnei , etc
 - Barnău Adrian – 1993, 2001, 2005 cățărare pe gheață, Pietroasa Cariera, Răchițele, Zona Negoiu Făgăraș, Săritoarea Bohodei

1995 - încep acțiunile pentru reînființarea **Serviciului Județean Salvamont Bihor**, care va număra printre membrii marea parte a societății alpine și speologice din Bihor.

- Benedek Tamás - A cățărat trasee clasice din țară: Bicaz, Cheile Turzii, Vadu Crișului
- Crestele din Făgăraș și Retezat iarna
- Expediție Caucaz Vf. Elbrus
- 1995 Spania Pirinei
- Lovas József - Cheile Bicazului – în echipă cu Szuhi Laci escaladează traseele XX-a Aniversare, Santinela de la gatul Iadului, Fisura Neagră, Piatra Altarului, Lacrima de Piatra
- Sedevi Imre - Cupa Mondială la Geneva



† **Buzási Zoltán**

Salvator montan, în 1995 este unul dintre membrii fondatori ai Serviciului Județean Salvamont Bihor.

- Participant la mai multe acțiuni de salvare.
- Este unul dintre elitele de alpinism și schi alpinism din țara, a parcurs mai multe masive montane din România, Croația.
- Fucskó László - Mont Blanc 4808m Pilier Freney 1200m ED-6b/A1, Gd Jorasses 4208m face nord

Direct 1200m ED+ mixt8/ice6/6a/A3 3nap

- Pinter István - Campionatul Național de Escaladă medalia de Bronz în Baile Herculane 1995 alpiniaada Vadu Crișului locul 3 individual
- Seres Valentin (Tinu) - Membru aspirant la Salvamont Salvaspeo Bihor
- În 1995 cațără pt prima oară în Vadu Crișului Kakas, Fetelor, Diedrul Mic, Babilon,
- 1995-2000 escaladează prin Vadu Crișului: Öcsi, Cireșul Sălbatic, Anonimus, Sörös, Ferenczi, Secuilor, 7noiembrie, Crucea Mijlocie, Crucea Dreaptă și trasee de escaladă sportive, etc.

- 1996** - Benedek Tamás - Franța masivul Vercors
 - Spania Riglos
 - Paută Adrian - Alpi si Pirinei
 - Sedevi Imre - alpiniada Vadu Crișului individual locul 2
 - Pintér István - împreună cu Fucskó László și Benedek Tamás cățărat în Masivul Vercors în Franța , în Riglos Spania.
 - Fucskó László - Alaska/USA Denali(Mt McKinley)6195m –Cassin Ridge 2500m TD+ mixt5/ice4/5c/A1 Fitz Roy 3405m Franco-Argentin route ED+ 1400m 6b/A2 Aconcagua/Argentina 6962m Polish route TD 1600m mixt4/ice4
 - Seres Valentin (Tinu) se înscrie in Clubul Turistic Montan Transilvania
- 1997** - Paută Adrian - America de Sud Cordiliera Blanca
 - Sedevi Imre - Campionatul Național, individual locul 1
 - Ungaria cupa AGGTELEK individual locul 3
- Fucskó László - 1997-2000 Instructor de alpinism
 - 1997 Eiger 3970m face nord Piola/Ghilinni route 1000m ABO 6c/A4 prima repetitie / 6zile Trango Tower 6286m Pakistan Piola route – Ultima treime al traseului nu a fost escaladat, abandon din motive meteo si lipsa de alimente.
- 1998** - Csáky Károly - Salvator montan, salvator speolog, participă la mai multe ture de anduranță în 1998-2000, 2001, 2006, 2007- 100km.
 - Ture de creasta in Retezat, Piatra Craiului si Rodnei
 - Pintér István - cu Fucskó Laszlo in Alpii de Sud pe Acul lui Dibona escaladează mai multe trasee
 - Fucskó László - 1998 Shivling 6543m Himalaya/Garhwal/India Child route 1600m ABO mixt7/ice6/6a/A4
 - Patagonia/Argentina Fitz Roy 3405m Supercouloir 1400m ED+ mixt6/ice6/6a/A3
 - primeste invitatie la GHM , 1999 este acceptat ca membru
- 1999** - Buzási Zoltán - Între 1999 și 2002 urcă pe Grosslockner 3700m , Matterhorn 4478, Monte Rosa – Regina Margareta 4634, Eiger 3970 peretele Nordic 1800m diferenta nivel
 - Pintér István - participă la acțiunea de amenajare și reamenajare a traseelor din Vadu Crișului.
 - Fucskó László - Ama Dablam Nepal/Himalaya 6856m Arrete Nord (ruta franceză creasta Nordica) TD+ mixt5/ice5/5c/A1, Patagonia/Argentina Cerro Torre 3102m Ferrari route
 - Djado masiv de gresie Nigeria/Africa
 - Sahara (Tenere) traversare de la vest la est 1500km de desert
 - Dru peretele vestic Direct Americain 1000m ED+ 6c/A0
 - Barnău Adrian – Alpi
- 2000** - Paută Adrian – Alpi si Pirinei
 - Vătăman Petru - Marile trasee clasice ale României, Bicaz, Cheile Turzii, Vadu Crișului
 - Intre 2000 si 2010 urca 14 vârfuri peste 4000m în Alpi
 - Csáky Károly - 2000 feb parcurge creasta Făgărașului
 - Pintér István - 2000 februarie parcurge creasta Făgărașului
 - 2003 alpiniada de la Vadu Crișului locul 3 in echipă cu Camerzan Emil,
 - 2000-2004 mai multe ascensiuni de iarnă in Făgăraș, Retezat și Piatra Craiului
 - Fucskó László - 1997-2000 Instructor de alpinism
 - 2000 Masivul Hoggar Algeria/Africa Kilimandjaro 5891m Tanzania /Africa Diamond couloir 800m TD+ mixt/ice Patagonia Cerro Torre 3102m Compressor route 1200m ED+ 6b/A Gd Jorasses 4208m Mc Intyre

- Lascu Sebastian - 2000 membru al Clubului Cassio Montana
 - 2000 Campionatul Național, categoria juniori concurs viteza locul 2
- Paută Raluca - 2000 Campionatul Național, categoria juniori concurs de escalada dificultate locul 2

- 2001** - Buzási Zoltán - participă la Campionatul European de schi alpinism in Italia
- Fucskó László - Patagonia/Chile Torre Mascara 2999m Fragile Faces ED+ 800m 6c/A4/mixt 6 , traseu nou
 - a fost desemnat pt Piolet d'Or si premiul de alpinism : Cristal FFME
 - Camerzan Emilian Robert (Esposito)
 - A cățărăt nenumarate trasee clasice din tara : Cheile Bicazului, Cheile Turzii, Bucegi (Fisura Albastra, Diedrul Pupezei)
 - Bucegi Diedrul Pupezei 6A/7+, Fisura albastra 6B/ 6/ A1, echipa : Pontos Laurentiu
 - Pontos Laurentiu - Bucegi Diedrul Pupezei 6A/7+, Fisura Albastră 6B/ 6/ A1, în echipă cu Camerzan Emil
 - Seres Valentin (Tinu) - (la varsta de 18 ani) ajunge și in Cheile Turzii unde escaladează: Sanșil, Turnul Ascuțit, Școala Turdeană, Creasta Frumoasă, Zburătorul si cateva trasee de escaladă

- 2002** - Lovas József - Paklenica Croația împreună cu Medra Laci, Kokes Jancsi, Kelemen Marika, Loredana B.
- Sedevi Imre - Cupa Piatra Neamț individual locul 2
 - Csáky Károly - Concurs de schialpinism Cupa Aquila Harghita Madaraș individual locul 3
 - Fucskó László - Yosemite USA Tangerine trip 800m ED+ A3/6°, Virginia 800m ABO A5/6a
 - Barnău Adrian - deschide trasee pe gheata la cariera de piatră la Pietroasa cu Petrică Ionuț

- 2003** - Buzási Zoltán - a participat la Campionatul Național de schi alpinism unde a câștigat în categoria echipe cu Torok Janos locul 1
- A cățărăt trasee clasice de referință în țara: Bicaz- Santinela, Armata, Fisura Neagră , etc, Cheile Turzii, Vadu Crișului, etc., Turcia, Creasta Făgărașului parcursă cu schiuri de tură
 - A deschis trasee de escaladă în Vadu Crișului
 - Miheș Dorel - alpiniada Vadu Crișului locul 2 pe echipe
 - Farkas Attila - Gross Glockner , Matterhorn – creasta Hornli
 - Csáky Károly - Cupa Bihor schialpinism locul 1
 - Parang locul 4
 - Pintér István - alpiniada de la Vadu Crișului locul 3 in echipă cu Camerzan Emil,
 - Maghiar Cristian - Matterhorn
 - 2003-2004 Caucaz
 - Fucskó László - Patagonia/Chile Torre Central 2500m Riders on the storm ABO 1100m 7a/A3 6zile Yosemite Jollie rogers 1000m ED+ A4/6a
 - Camerzan Emilian Robert (Esposito) - alpiniada Vadu Crișului locul 3 în echipă cu Pinter Istvan
 - Pontos Laurentiu - alpiniada Vadu Crișului, locul 2 pe echipe
 - Participă la mai multe alpiniade in Vadu Crișului
 - Neagoe Liviu - expediție în Caucaz
 - Petrica Ionut - A cățărăt trasee de alpinism vara si iarna în Cheile Bicazului, Cheile Turzii, Mții. Bucegi, Mții. Piatra Craiului
 - Locul 1 la primul concurs de cățărare pe gheață din Romania, Negoiu
 - Cățărare pe Gheață la Răchitele, Bohodei, Pietroasa, Negoiu
 - Caucaz: Ushba, Elbrus
 - Seres Valentin (Tinu) - participă la deschiderea traseului El Capitan 6B(Vadu Crișului) împreună cu Marius Vecan

- 2004** - Lovas József - Peilstein, Austria, împreună cu Medra Laci

- Paută Adrian - Alpi
 - În Pereții Mari, din Vadu Crișului, a deschis 10 premiere alpine clasice ca de exemplu traseele Anonimus, Cireșul Sălbatic, Turnul Babilon, Intersectat, Inka trail, Cangurul șchiop etc.
 - Alte informații privind activitatea și realizările lui din acest domeniu puteți găsi la adresa web: www.cassiomontana.org
- Sedevi Imre - Herculane Individual locul 1
 - Cupa Alpinet Rarău locul 1
 - Rupa României Cheile Sohodol individual locul 2
 - Cupa Maramont individual locul 1
 - Cupa României individual locul 3
 - Naționale Cheile Bicazului
 - Cupa Drobeta individual locul 1
- Buzási Zoltán - ianuarie - participa la un concurs de schi alpinism în Mții. Bucegi pe Valea Morarului, la data de 18 ianuarie în a doua zi de concurs împreună cu încă 4 colegi este surprins de o avalanșă unde își găsește sfârșitul.
- Szokolszky István – Caucaz – Elbrus
- Csáky Károly - Carpathian Adventure locul 4
 - Dolomiti
- Csáky István - 2004,2005 Carpathian Adventure
 - 2004 Cupa memorială Buzasi Zoltan schi alpinism locul 4
- Pintér István - Caucaz
 - Monitor de schi
 - Participă la organizarea alpinadelor de la Vadu Crișului fiind membru Clubului Cassio Montana până în 2004 când se organizează ediția cu numărul 50 și totodată ultima din păcate.
- Fucskó László - Taghia Maroco/Africa o linie nouă și mai multe repetari 400/800m TD/ED
- Camerzan Emilian Robert (Esposito) - Bucegi Tr. Memorial Emilian Cristea 6B/7 , peretele Coștilei – Scorpion 6A/7 /A0 : cu Pontoș Laurențiu
- Pontoș Laurențiu - Mții. Bucegi Tr Memorial Emilian Cristea 6B/7 , peretele Coștilei – Scorpion 6A/7 /A0 în echipă cu Camerzan Emil.

- 2005**
- Sedevi Imre - Naționale individual locul 3
 - Cupa Maramont individual locul 2
 - Escaladează cele mai grele trasee de escaladă din țară realizând mai multe premiere și recorduri naționale.
 - Vătăman Petru - expediție Africa Kilimandjaro 5895m și vf Lenana 4985m
 - Szokolszky István - Carpathian Adventure locul 4
 - Csáky Károly – Matterhorn
 - Csáky István - Carpathian Adventure
 - Fucskó László - Patagonia Cerro Escudo tentativa premiera nefinalizata(Babcsàn/Fucsko)
 - Cerro Norte Italian route 800m TD+ 6b/mixt6,
 - Gerbier/Vercors - Indelebil ED+ 400m A5/6a 2006
 - 2005-2009 presedinte la GHM .
 - Fodor Robert - deschide mai multe trasee de alpinism si escaladă in Vadu Crișului cu Vecan Marius, Caragica Dan, Maxim Alexandru.

- 2006**
- Vătăman Petru - Caucaz vf Elbrus 5642m
 - Szokolszky István - Alaska Mount Mc Kimley
 - Fucskó László - Alaska Mont Mc Kinley
 - Patagonia Torre Central West face Bonnington ut 800m ED 6c/A1
 - Tentativa Cerro Escudo (Solymari/Fucsko)

- 2007** - Fucskó László - Tibet/China Masivul Qionglay Shan – Traseu nou pe un varf necunoscut de 5280m

perete nordic In Extremis TD+ 350m

- Camerzan Emilian Robert (Esposito) - Tibet, China , masivul Siguniang Shan 5280m valea Qionglai Shan , peretele nordic In Extremis premiera TD+ 800m, 6a/b, M5/M6, A3+, coechipieri Fucskó László si Neagoe Liviu.
 - Munții Trascău , Cheile Aiudului premieră: Dance For Three 6a/ A1
 - Cheile turzii premieră : The Art Of Aid 6a/ A4 cu aceeași echipă
- Neagoe Liviu - Tibet China , masivul Siguniang Shan 5280m valea Qionglai Shan , peretele nordic In Extremis premieră TD+ 800m, 6a/b, M5/M6, A3+, coechipieri Fucskó László si Camerzan Emil.
 - Munții Trascău , Cheile Aiudului premieră: Dance For Three 6a/ A1
 - Cheile Turzii premieră : The Art Of Aid 6a/ A4 cu aceeași echipă
 - Cascade de gheata in Norvegia zona Rjukan
- Seres Valentin (Tinu) - începe să escaladeze trasee cu asigurări mobile
 - 2007-2008 ture de iarna Mții. Bihor - Vlădeasa , escaladă in Muntii Gutâi – Creasta Cocosului , Limpedeaa.
- Ghitea Remus – Eiger

2008 - Szokolszky István - Aconcagua - Argentina

- 2008-2009 marathon piatra Craiului

- Csáky Károly - Argentina, Patagonia, Aconcagua
- Csáky István – Aconcagua, Patagonia
- Pintér István - Argentina , Aconcagua
 - A deschis mai multe zone de trasee de escaladă și alpinism în Vadu Crișului, Șuncuiuș și Bohodei.
- Camerzan Emilian Robert (Esposito) - Bucegi, peretele Gălbinelelor premieră Vis Suspendat , 6/ A2/ M5 coechipieri : Justin Ionescu , Adi Margea , Vlad Teo
- Fodor Robert - 2008-2010 deschide nenumarate trasee de alpinism si escalada printre care și un traseu de Aid Climbing pt antrenament in Defileul Vadu Crișului impreună cu Seres Tinu., având coechipieri pe Caragică Dan și Szantovan Attila.
 - Câteva dintre traseele deschise : In Memoriam Szuhi Laszlo 4B, Tacerea Albă 4B, Stanul Stupului 4B, Chipul Împietrit, Diedrul Fisurat, Fisura Clepsidrelor, Argila, Iedera, etc
- Membru CAR, **președinte Comisia Judeteana de Alpinism Bihor (CJA).**
- Seres Valentin (Tinu) - 2008 -2009 deschide primul traseu de antrenament in stil Aid Climbing : Arta Ochilor A2, deschide trasee de alpinism si escalada sportive impreuna cu Róbert Fodor: Tacerea Alba 4B, In memoriam Szuhi Laszlo 4B, trasee de escalada: Arta Ochilor 8-, Fisura Clepsidrelor 6+, Argila, Iedera, Pocalul 7+, Radical 7+, Diedrul Fisurat 6+/A1,Diedrul Suspendat 7+

2009 - Vătăman Petru - Peru Alpamayo 5947m , Ishinca 5530m, Toclaraju 6032m, Urus 5495m

- Farkas Attila - Gross Glockner, creasta Studl
- Fucskó László - Tsaranoro Madagaskar Afrika Bijou 300m TD+ A3/6a
 - 2005-2009 presedinte la GHM
- Barnău Adrian - Alpi: Tresenta 3609m , Breithorn 4165m , Allalinhorn 4027m
- Seres Valentin (Tinu) - 2009 ianuarie deschide prima lungime din traseul Final Cut A3 iar 6 luni mai târziu Fucskó László continuă a 2 lungime., concurs Rimetea Open .
 - iulie participă la un stagi(10 zile) de Aid Climbing-Big Wall, Cățărare in teren de aventură, etica-echipări si reechipări de trasee organizat de Fucskó László (G.H.M. Fr.) impreună cu F.R.A.E. , Făgăraș - Bâlea-Negoiu.

- 2010** - Lukacs Liviu - Mont Blanc , Matrehorn
- X Triatlon 3800m inot, 180km bicicleta, alergare – Marathon
- Miheş Dorel - Mont Blanc, Matterhorn
- Amenajează mai multe zone de escaladă în Vadu Crişului și Şuncuiuş
- Szokolszky István - marathon Harghita, Hercules, Olympus, X triathlon
- Organizator Xtriathlon Oradea .
- Csáky Károly – 2010-2011 participant la concursul Xtriathlon Oradea secțiunea echipe
- Csáky István – 2010-2011 participant la concursul Xtriathlon Oradea secțiunea echipe
- Seres Valentin (Tinu) - cățără prin Franța împreună cu Fucskó László: Masivul : Calanques/ Cap Canaille Le syndrome de Lime TDinf. 6b+ ,zona Sainte-Victoire mai multe trasee de 6a/6b (7/7+), Masivul Vercors- zonele:Col de l' Arzelier , Orpiere, Presles, Prin Valea Chamonix mai multe zone de escaladă.
- deschide un nou traseu de AID Climbing la Şuncuiuş zona Unguru mare, Up From Water L1-A3, L2-A2., escaladă prin Cheile Mănăstirii, Rimetea.

- 2011** - Seres Valentin (Tinu) - cățărare pe gheață la Răchițele
- Franța - Valea Chamonix mai multe zone de escaladă,- Vercors- Orpiere escaladă